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Beantwoording van de schriftelijke vragen, gesteld door de fractie D66 Den Helder betreffende kansen 
bij de ontwikkelingen rond de omzetting van windenergie in waterstof op zee in de diverse 
windparken. 

 

 
Aan de fractie D66 Den Helder 

i.a.a. de leden van de Gemeenteraad 
 

Op 30 maart 2018 heeft u onder verwijzing naar artikel 39 van het reglement van orde voor de 

vergaderingen van de raad, de navolgende vragen gesteld betreffende kansen bij de ontwikkelingen 

rond de omzetting van windenergie in waterstof op zee in de diverse windparken, onder de vraag vindt 

u het antwoord: 

 

 

Alvorens deze vragen te beantwoorden, het volgende: 

In uw brief geeft u aan: [citaat] “de huidige status van de windmolencapaciteit bedraagt zo’n 10 
gigawatt met, volgens PWC, een ambitie om dit uit te breiden tot tussen de 180 en 250 gigawatt’[einde 
citaat] 

 

Gaan wij echter uit van de brief van de minister van EZK van 27 maart jl. aan de Tweede Kamer, 

waarin sprake is de volgende cijfers: 

De huidige capaciteit van wind op zee is circa 1 GW, de huidige routekaart tot en met 2023 bepaalt 

dat er circa 3,5 GW bij komt. De vervolg-routekaart voor de periode 2024-2030 laat zien dat het 

voornemen is om circa 7 GW bij te bouwen. Dat telt op tot circa 11,5 GW in 2030 aan windenergie op 

het Nederlandse deel van de Noordzee. Dat is de omvang van de Nederlandse plannen voor 

windenergie op zee. 

 

1. Welke activiteiten hebben het college en de Port of Den Helder al ondernomen? 

 

Wij volgen het wind-op-zee-beleid van het Rijk ruim vijf jaar, en spreken in dat verband met regelmaat 

de ministeries EZK en I&W, en met Rijkswaterstaat en de Rijksdienst voor Ondernemend Nederland 

(RWO). Port of Den Helder en wij nemen met regelmaat deel aan de besprekingen met het Rijk over 

de ontwikkeling van de windenergie op zee, en bijvoorbeeld ook over de toekomst van de Noordzee. 

Daarnaast is er onlangs tevens concrete input meegegeven aan de sectortafels van het (in 

ontwikkeling zijnde) Klimaat- en Energieakkoord. Hierbij werd tevens aandacht gevraagd voor de 

kansen van Power2Gas (waterstof) in Den Helder. 

De kansen van waterstof voor productie, transport, en opslag van duurzame energie in relatie tot de 

windparken op zee zien wij ook.  Port of Den Helder en wij zijn met partijen uit de regio, en de sector, 

en bijvoorbeeld ook met de NAM in gesprek om te zien hoe de waterstofkansen voor Den Helder tot 

realisatie kunnen worden gebracht. De rol van ons als lokale overheid is daarbij overigens 

stimulerend, faciliterend, en positioneren we kracht van Den Helder en het bedrijfsleven dat hierin een 

rol speelt. 

 

Met de regio Noord-Holland Noord zijn we bezig met het opstellen van een plan met diverse projecten 

rond waterstof, bijvoorbeeld ook voor toepassing in het wegtransport. 

   

 

2. Hebben de gemeente en de PoDH voldoende capaciteit om dit op te pakken? 

 

Op dit moment is het nog te vroeg om te spreken over specifieke capaciteit voor het onderwerp 

waterstof. Dat geldt ook voor Port of Den Helder. Daarnaast biedt het Ontwikkelingsbedrijf Noord-

Holland Noord, waar wij aandeelhouder van zijn, ons op korte termijn extra capaciteit op dit 

onderwerp. Zij geven voor ons reeds vorm en inhoud aan (plannen voor) waterstofprojecten, 

bijvoorbeeld in de vorm van ondersteuning van het bedrijfsleven bij aanvraag van Europese en 

rijkssubsidies op dit gebied.  
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3. Is er reeds contact met het Ministerie van Economische zaken en klimaat? 

 

Zie antwoord bij 1. 

 

4. Op welke wijze gaat het college de raad met regelmaat rapporteren over de 

ontwikkelingen? 

 

Het  college informeert de gemeente over bovengenoemde activiteiten op de gebruikelijke wijze in 

P&C-cyclus en door middel van raadsinformatiebrieven, waar daar tussentijds aanleiding voor is. 

Tijdens de informatiebijeenkomst voor raadsleden op 16 april 2018 hebben diverse raadsleden 

aangegeven behoefte te hebben aan meer informatie over diverse onderwerpen, waaronder economie 

en werkgelegenheid. In overleg met de griffie wordt een programma gemaakt waarmee in de 

informatiebehoefte kan worden voorzien.  

 

Wij vertrouwen erop u met vorenstaande voldoende te hebben geïnformeerd. 

 
 
Den Helder, 1 mei 2018 
 
 

Burgemeester en Wethouders van Den Helder, 

 

 

burgemeester 

Koen Schuiling  
  

 

secretaris 

Robert Reus  
  


